

编者按

岁末年终,年味渐浓。今日起,本报将陆续刊发《迎新年市场见闻》,带领大家一同了解今年新年消费市场有哪些新变化和新亮点。

纸短情长 文创日历“受宠”

——迎新年市场见闻(一)

文/图 本报记者 杨亚娟

12月20日,记者在长治市新华书店图书大厦看到,文创类日历摆在最显眼的位置,许多读者纷纷拿起翻阅,这些日历集深厚文化底蕴于一体,深受消费者青睐。

“飘然乘云气,乾坤壁上观,常得正念”《山西文物日历 2025(壁画)》书盒封面上的诗句不仅是对壁画艺术的描绘,更是对读者的美好祝愿。打开《山西文物日历 2025(壁画)》,读者的第一感受一定是震撼——这本日历足足集合了30多个寺观和墓葬的壁画,涵盖了北朝、北齐、唐朝、五代、北宋、辽、金、元、明、清诸多朝代。日历设计匠心独运,每一页都精选一幅高清文物图片,并配有简洁生动的文字解说,静静诉说着山西千年的故事,展现着山西独特的魅力。如果你不曾走遍山西,可以入手这本日历,在家看遍中国壁画半壁江山。

《敦煌日历 2025》则甄选295幅实景壁画和70幅专家临摹复原作品,收录了大量难得一见的未开放洞窟与未公开遗珍,其中包含80余幅尊像、80余个世俗场景、30余例纹样、20余种



文创类日历摆在显眼位置。

建筑、20余尊实景彩塑……从中可以看到奇异神幻的佛国世界、耕作宴饮的闲适安逸、乐舞打猎的平凡日常。记者将这本日历拿到手中,看到布面书脊,可180°平摊翻阅,手工装裱,随日历附赠四季迎福卡。春祺夏安,秋绥冬禧,年年多庆,万吉万宜,这是来自敦煌的吉祥与祝福,与读者相伴365日。

由三晋出版社和云冈研究院联合

推出的《云冈微笑:2025周历》汇集了云冈造像中艺术感好、微笑表达优美的塑像,以高清图片的形式呈现54幅,一周一幅。无论是伟岸的大佛,还是灵动的飞天,抑或是虔诚的供养人,他们微微翘起的嘴角,似乎有着无穷的魅力,瞬时能抚慰我们内心的浮躁。

采访当日,市民郭女士正在为女儿购买《故宫日历·2025年·童真版》。这本日历将故宫的瑰宝与中国传统色

相结合,讲述100个精选故宫文物藏品的故事,搭配多彩文物欣赏、二十四节气花卉图鉴、中国传统色基础知识问答等,提供多种互动玩法,引领读者以童真的视角探索自然的趣味和历史深处的匠心奥秘。郭女士告诉记者:“现在的日历不仅是人们‘数日子’的工具,更被人看重的是文化、教育功能,文创日历成为传承和弘扬中华优秀传统文化的载体,我在给孩子购买时更看重这一点。”

此外,2025年的日历还有很多主题,比如经典著作、健康养生类、图书插画、法律知识、城市人文、地球美景、教育类、唐诗宋词、书法等,定位特定受众,精准匹配不同消费群体的需求。

“厚厚一本日历,是整整一年的日子。每扯下一页,它新的一页——光亮而开阔的一天,便笑嘻嘻地等着我去填满”,冯骥才在散文《日历》中这样表述日历对于我们生活的意义。是的,看似平凡的日历页,一页页撕过,就像岁月给予我们的小小礼物,在忙碌与喧嚣之中,仍能感受到时间的温度。

潞州区潞才社区联合太西街道社区卫生服务中心开展健康义诊活动

“暖冬义诊”进社区 服务惠民暖人心

本报讯 记者马嫣婕报道:12月22日,潞州区潞才社区联合太西街道社区卫生服务中心在社区广场举办了一场主题为“义诊进

社区 居民有“医”靠”的暖心义诊便民服务活动。

活动现场,医护人员不仅为居民提供医疗服务,还耐心解答



医护人员为居民进行检查。本报记者 马嫣婕 摄

居民关于健康问题的咨询,普及健康知识和自我保健意识。针对老年人常见的高血压、心血管病等疾病,医护人员给出了专业的预防、康复指导建议,帮助居民树立科学合理的健康生活方式。

除了常规的健康检查外,活动现场还设置了家庭医生签约服务区。工作人员耐心地向居民介绍家庭医生服务的内容及优势,鼓励符合条件的居民积极参与签约,以便在今后能够更便捷地享受到个性化的医疗服务。通过这种方式,社区居民可以在家中获得专业医生的指导,极大地提升了居民的健康保障水平。

此次健康义诊活动得到了社区居民的一致好评。居民们纷纷表示,通过参与活动不仅能了解自己的健康状况,还能学到很多实用的健康知识。

潞州区堠北庄街道蒋村新时代文明实践站开展志愿服务活动

养老认证“送上门” 便民服务解民忧

本报讯 记者马嫣婕报道:“王奶奶,我来帮您认证了,看着镜头,摇摇头、张张嘴。”日前,潞州区堠北庄街道蒋村新时代文明实践站的志愿者来到退休老人王奶奶家中,通过手机上相关APP为她进行社保待遇资格认证。

为方便辖区符合条件的老年人顺利完成社保认证及医保缴费工作,享受应有的社会保障。在蒋村的党群服务中心,新时代文明实践站志愿者们身穿红马甲,耐心细致地为前来咨询的老人提供一对一的服务,帮助他们解决认证过程中遇到的问题。同时,针对一些行动不便的高龄、独居、卧床、重病和残疾老人,该街道还开展了养老保险资格认证“上门办”服务,组织社区志愿者主动上门帮办、代办资格认证,帮助他们完成养老待遇资格认证,解决了辖区老年人“认证难”问题。

“我年纪大了,视力不好,也不懂怎么认证,家里子女不在身边,多亏了社区志愿者帮助,我才顺利完成养老待遇认证!”一位高龄老人认证完后满意地说。

堠北庄街道蒋村新时代文明实践站通过开展“一站式”“上门办”“零跑腿”服务活动,真正实现了“让群众少跑腿”,有效解决了老年人认证困难这一难题,切实提高了老年人的满意度,让社区的关怀与温暖实实在在地传递到每一位老人的心间。



志愿者为老人进行资格认证。本报记者 马嫣婕 摄

潞州区紫金街道举办高校毕业生等群体就业服务专场招聘会

助力高校毕业生走稳就业路

本报讯 记者王晶晶报道:日前,潞州区紫金街道举办“职”引未来——高校毕业生等群体就业服务专场招聘会,通过搭建用人单位与毕业生之间的互动交流平台,让求职者在“家门口”就能找到心仪的工作,助力高校毕业生实现高质量就业。

招聘会现场,工作人员围绕毕业生就业实际需求,讲解相关政策扶持政策,并提供就业政策咨询和职业指导服务,让求职者了解政策、享受政策,针对性求职,精准就业。展台前各企业招聘简章、招聘岗位,

发展前景等信息一目了然,前来咨询应聘的求职者络绎不绝,不少求职者穿梭在各个展台前,驻足浏览招聘信息,与企业工作人员交流,并投递求职简历。

本次招聘会共吸引60家企业入场,提供文秘、食品加工、会计、市场营销、电子信息工程、市场客户经理等专业岗位500多个,为广大高校毕业生提供了多样的就业选择,充分满足了不同专业、不同需求高校毕业生的求职意愿。

“这次的双向对接招聘会让我更加清楚地了解到就业帮扶政策,

这些政策对于未就业高校毕业生是一个很好的机会,我希望能够在此招聘会上解决自己的就业问题。”高校毕业生王珂欣说。

“街道高度重视高校毕业生就业工作,通过强化政策扶持、创新服务保障、搭建就业创业平台、拓宽就业渠道、精准推送就业信息等举措,不仅为求职者铺设了更加便捷、高效的就业服务通道,还向用人单位输送了更多优质的人才资源,从而有效推动了企业与求职者之间的和谐互动。”紫金街道负责人表示。